

哈尔滨“1·2”火灾,5名年轻的消防战士用生命谱写了悲壮的英雄赞歌。最大的22岁,最小的18岁,他们年轻的生命就这样定格在浓烟弥漫的救灾现场。

作为“消防人”,江苏安居安防技术有限公司董事长方林的心再一次被“揪”紧。前天,由他发起的“安居防火救助基金”(以下简称基金)已第一时间将所筹善款送抵哈尔滨5烈士家属手中。据介绍,该基金是国内首个消防专项基金。

方林表示,“基金”的成立,不仅仅是为了救助火灾困难群体,还有关爱消防员、传播消防知识等一系列公益行动。

现代快报记者 毛丽萍 祁丽婷

江苏“安居防火救助基金”昨送抵消防烈士家属手中 “安居防火”任重而道远

最新 5万“救助金”送到烈士家属手中

哈尔滨大火发生后,“安居防火救助基金”为5名烈士紧急启动项目募捐:1月7日,金陵高尔夫球会率先发起了募捐。当天下午,江苏安居安防技术有限公司就专门派人带着5万元“救助基金”飞往哈尔滨。

昨天上午9点,哈尔滨“1·2”火灾中牺牲的杨小伟、侯宝森、傅仁超、张晓凯、赵子龙5名烈士的追悼大会举行,哈尔滨举

城送别。

早上6:30,烈士灵柩从西花苑出发,途径哈尔滨多条主要街路。此时,哈尔滨气温近-30℃,可仍有大量市民会聚沿途,自发组织送别、献上寄语。

“逝者安息,生者坚强!”……江苏安居安防技术有限公司相关负责人宫玉春,带去的南京市民的寄语也温暖着烈士家属的心。

宫玉春告诉现代快报记者,昨天他们先后去看望了烈士家属,“赵子龙的母亲身体很不好,爸爸还有脚疾,拄着拐杖,两个姐姐泣不成声;傅仁超母亲已经完全病倒,有严重的风湿病,身体孱弱,父亲身体也不好,精神低落……”

方林表示,虽然只有5万元,每个烈士一万,但希望给这些烈士家属一些温暖。



“救助金”送到烈士家属手中

提醒

消防器材“量身定做”又“萌”又简单

消防用品,很多人想到的就是灭火器,其实还包括很多,比如防毒面具、应急救援锤、逃生绳等。

昨天,方林透露,目前从研发生产、加工制造到销售的全产业链的角度来看,大多消防业内人士都将消防用品定性为“工业用保障用品”,很少有从业者将之作为日用品、家庭必备品来看待。但是,“消防与人们的生命、财产息息相关,理应应当作为生活必需品来对待。要让消防用品成为类似于家电、手机一样的必需品,就必须通过各类厂家、设计部门、专业机构的努力,一起推动新定位的实现。”

现代快报记者了解到,江苏

安居安防技术有限公司已经联合南京理工大学推出一套汽车应急消防用品,功能不变,但外形更有美感和质感。方林表示,该公司还将为各种人群“量身定做”消防器材,比如儿童、妇女、老人等,“谁都能用,谁都会用,方便,而且会比较萌。”

至于一整套家庭用消防器材(包括灭火器、灭火毯、防毒面具、应急救援锤、简易逃生绳等)售价多少,方林笑笑,“几百元到一千元左右。”

他认为,倘若千家万户都能在自己的生活中,把注重消防安全当成一种生活习惯,肯定能最大程度地减少火灾的发生。

呼吁

“安居防火救助基金”欢迎爱心人士及企业加盟

英雄已去,大爱长存!“安居乐业”简单的四个字承载着无数幸福家庭的梦想!为此梦想,每年有多少年轻的消防员赴汤蹈火!近年来,我国每年发生火灾十几万起,每年都有上千人因火灾伤亡。防火是全社会的事情,单靠国家和消防机构的力量,缺乏民众的广泛响应,很难取得全面的效果;做好全社会的消防知识宣传工作、关爱所有战斗在火灾现场的消防员群体,单靠一己之力的推动,也难以收到良好成效。方林呼吁,

“安居防火救助基金”将以开放的态度,欢迎社会各界爱心人士及企业的加盟。

同时,方林承诺,该基金会严格坚守账目透明公开化原则,坚持网络晒账,接受社会各界的严格监督,不让任何一位爱心人士寒心。

“安居防火救助基金”官方网站:<http://www.anjulove.org/>



链接

江苏安居安防技术有限公司,专注于中国家庭消防安全领域,成立于2003年,在国内有23家分公司,业务覆盖江苏、浙江、安徽、上海、山东、湖北、北京、天津等众多省市地区。该公司拥有员工500余人,其中有光荣的武警消防部队退伍军人,更有对消防事业、营

销事业向往和热衷的有志青年。该公司在为社会贡献安全防范力量的同时,也为这些优秀可爱的伙伴提供了就业成长、创造价值的广阔舞台。



释疑 为什么设立“安居防火救助基金”?



方林在捐款现场

“安居防火救助基金”,不是因为哈尔滨“1·2”火灾而设?方林摇头:“其实,已经成立了一段时间。”

现代快报记者了解到,早在2014年6月19日,江苏安居安防技术有限公司就联手中华社会救助基金会成立了“安居防火救助基金”,去年10月1日起,该公司已开始执行“一元公益行动”,即每销售一件消防器材,捐赠给专项基金1元善款。

截至昨天,江苏安居安防技术有限公司捐助了30万元用于救助因火灾支离破碎的家庭。

每一场大火,都是一个悲剧,不仅财产损失,更有生命逝去,有家庭破碎……

方林说,从一桩桩惨痛事件来看,出租房、棚户区、老社区,是住宅火灾多发场所,容易出现大面积火灾和伤亡。“财产损失和高昂的医疗费用,将使火灾受害者的生活窘困不已。人们每天都在自己的角色上忙碌着,努力着,而由于消防知识的匮乏,

一次疏忽大意就可能导致火灾的发生。”同时,消防员这个年轻的群体,为了普通民众的生命安危和国家财产的安全,他们灭火、抢险、救援,每天与危险同行,与死神争分夺秒。因公致残,甚至牺牲,“他们,都需要关爱。而随着我国越来越深入地了解到一起起因缺乏基本消防常识所导致的悲剧、了解到火灾发生后的酸楚与苦难、了解到一个个消防员背后令人揪心的酸甜苦辣,我们愈发感知到靠一己之力的绵薄,我们希望搭建一个平台能够让更多与我们志同道合的群体和组织一起为消防事业的进步做出更大的努力。”

方林透露,在这种背景下,旨在传播消防知识,关爱消防员群体,救助火灾困难群体的“安居防火救助基金”诞生了。

前瞻 “消防”之路,任重道远

方林并不是“消防”出身,他直言,与消防搭上边纯粹是意外。

他说,每次火灾,他都关注,也特别痛心,“其实,很少有人在大火中被烧死,大多数都是被烟呛死、被踩踏致死。”他举例,2000年的洛阳东都商厦火灾造成了309人的中毒窒息死亡,“火灾现场遗留了大量矿泉水瓶、酒等可用于自救的物品,但人们没有开展有效自救,因为根本不懂自救。”

受此影响,方林成立了江苏安居安防技术有限公司。同时,

为了普及消防意识,2003年,他又成立了南京安居防火教育培训中心,成为省内首家专注于消防知识宣传的民营企业和民间组织。“长期以来,大家都认为消防安全只是跟消防队、企业机构有关,但事实是,消防与每个人息息相关。为了唤起人们的消防意识,他们开始做家庭消防、消防安全知识的普及,呼吁市民做好火灾自防自救。”方林透露,培训中心自成立以来,他们已先后深入到机关单位、贫困地区、工地中去,做了大量的消防知识宣传。据粗略统计,

该公司十一年来的宣传受众人数达上千万人。

江苏安居安防技术有限公司共有200多名教员,分布在全国各个城市,每名教员每天需要奔赴三个地点做培训,“这种消防知识讲授,既能加强听众的消防意识,直接避免了家庭火灾的发生,又能推动家庭消防用品的普及,一举多得。”

“秉持一颗做公益的心,用社会化的手段将消防知识和消防用品普及开来,是我一直在做的事。”方林表示。